



Periódico Literario, Defensor de los intereses locales y del Magisterio.

Redacción y Administración: EL FARO.

Anhelos gaditanos

El sonar incesante del martillo en la bolsa de agua de nuestra bahía, es algo magnífico, espléndido, lleno de vida.

Parece que con el metálico sonido, la bahía, el puerto, todo en fin, está lleno de vida, de ilusiones, de realidades.

Y así es en efecto, la máquina, el martillo, con sus sonos monótonos está cantando un himno al trabajo regional. Allá en Matagorda, acá en los Astilleros; y este himno que es al trabajo lo es también de vida, ya que los dos pueblos que vinieron a nacer a las orillas de la bahía gaditana, Cádiz y Puerto Real, fueron a impulsos de la industria de construcción naval, que sobre todo para nuestro Cádiz, es la única fuente, la única mina explotable, el único medio en fin, de sostenimiento y de vida.

Y si este medio único, este único sostén de la alegría y el vivir de nuestro pueblo, nos está faltando, sentimos ese temor grande que nos hace que una vez y otra incesantemente pidamos soluciones.

Cádiz, situada en este río inmenso, emporio de riquezas del comercio moderno y camino directo para las repúblicas jóvenes, en último lugar, como un último adiós de la madre patria, y el primer puerto que recibe el abrazo que les tiende sus hijas de América, está llamada no sólo a esta pasividad embarazosa y perjudicial, sino a ser de las primeras cooperadoras a esa obra de engran-

decimiento de la patria, cuyo camino son las grandes construcciones navales.

El pueblo de Cádiz que supo escribir unas benditas páginas en el libro de oro de la historia patria; este pueblo que dió al mundo hombres cumbres que enriquecieron las ciencias todas, este pueblo en fin, culto, generoso y noble, tiene un deseo unánime, una necesidad, esta necesidad es trabajo que produzca el sostén cotidiano, este trabajo no debe faltarle.

Recientemente fueron lanzados al agua dos ilusiones pasadas, dos buques magníficos que el obrero de Cádiz construyó, y cuando nuestra augusta soberana con gesto gallardo y noble dióle suelta, cuando el «Magallanes» resbalara suntuoso para besar el mar inmenso, cuando sonaron muchos aplausos y las sirenas también sonaron, tuvo todo aquel tumulto para algunos, sonar de lápidas sobre la tumba que se cerró; fué para muchos, canto funerario de lo ya vivido.

Sonó como un fin temido en el pecho duro y noble del obrero, cuya gloria es trabajar; aquellas muestras de alegría escuchólas el pobre padre como el adiós postrero al sustento cotidiano.

En los discursos posteriores, en rasgo de espontaneidad y entusiasmo, se dijo que las construcciones navales era un problema nacional, que España debería figurar por su flota a la cabeza de las demás naciones europeas, que allá en América vean nuestros hermanos cómo despierta el resurgimiento aletargado ante el empuje fuerte y viril de la raza.

Esto es magnífico, sublime. A una gran construcción naval, debe seguir otra mayor aún, más perfeccionada, más nacional, hasta llegar en fin el momento esperado en que ni la competencia ni nada pueda con nosotros.

Pronto Cádiz debe de volver a tener trabajo en abundancia; no será estéril el alto sentir de los que gobiernan, tan claramente expresados; pronto Cádiz deberá de tener vida, trabajo sin interrupción, y entonces este pueblo, que siempre supo agradecer y supo sufrir, volverá su mirada, sus ojos hoy preñados de lágrimas, a aquellos que le proporcionaron la tranquilidad y la alegría.

Que pronto, muy pronto podamos ver nuestra bahía alegre al recibir las caricias del sol esplendoroso de Andalucía, engalazada con inmensas moles metálicas en construcción, y en su cielo azul circulando pájaros mecánicos hijos también de sus riberas, y el sonar de millares de martillos cada vez más fuerte, sea como un canto de gracia o como un himno de gloria que ensalze la obra suprema de la Creación.

José L. HOYS PÉREZ.

Fotografía IGLESIAS

Óptica - Fotografía - Fotograbado
Ampliaciones - Aparatos
y material fotográfico
Cinematógrafos y sus Accesorios
Marcos, Cromos, Molduras y Espejos
Laboratorio para trabajos de aficionados.

Sacramento, 8 - CADIZ - Teléfono, 672

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA

VDA. DE LUIS SALVADOR

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

== Sacramento núm. 11. == CADIZ ==

Asociación Provincial de Maestros de Primera Enseñanza

Como continuación del cursillo de conferencias que esta Asociación está llevando a cabo en el presente curso para el perfeccionamiento cultural de la clase, celebrará la próxima en la Residencia Normalista el día 21 del corriente mes a las nueve y media de la noche.

El tema que estará a cargo del cultísimo y reconocido pedagogo regente de la Escuela Normal de Maestros D. Rosendo Calatayud, versará sobre «La enseñanza de la lectura y escritura en la escuela, relacionada con los descubrimientos de la pedagogía experimental».

La importancia del tema y las cualidades notabilísimas que reúne el disertante tan formador de Maestros, ha despertado un vivo interés por escucharle y llevará a gran número de oyentes ávidos de recoger las sabias doctrinas, las que no tan sólo a la clase, sino para la cultura general de cuantos asistan, ha de ser altamente beneficiosa.

Dicho acto será presidido por las autoridades locales, para cuyo objeto serán invitados, así como el claustro cultural de la población y la prensa local.

Desde estas columnas quedan invitado el «Magisterio Nacional y Privado» y también cuantas personas deseen asistir y la Asociación no les haya invitado por omisión involuntaria.

Según noticias últimamente recibidas están dando feliz resultado las gestiones que realiza la comisión que esta Asociación envió a Madrid. Han sido muy bien acogidas las peticiones por ser de justicia, y según manifestaciones del Sr. Callejo, que les ha dispensado cariñosas atenciones repetidas veces, serán concedidas. No obstante, dada su importancia y la transcendencia que lleva consigo, están siendo objeto dichas peticiones de un detenido estudio, pudiendo adelantar noticias tan optimistas, según impresiones altamente satisfactorias recogidas en todo el Ministerio.

El pasado miércoles se entrevistaron con el ministro Sr. Callejo, representaciones de Madrid, Barcelona, Murcia, Cádiz y otras provincias, y por último se reunieron para dejar constituida la Asociación Nacional de Maestros de Primera Enseñanza, que su residencia esperamos la tenga en Cádiz.

SUSCRÍBASE A

EL FARO

Sobre vacaciones

Pronto están para terminarse las clases oficiales, y merece nuestra particular atención las clases de adultos, que como todas vacan en esta época del año. Si bien se tiene en cuenta, estas clases especiales de adultos no debieran vacar por varios conceptos, uno de ellos es porque acostumbrándose a dar estas clases de noche, la temperatura de estos meses no puede molestar; otro, que las inteligencias en la mayoría de los casos nada despierta del adulto, podrá perder gran parte de lo que aprendió o quizás todo.

Es verdad también que de continuar estas clases durante los meses de verano, coartaría a los señores maestros para veranear en la localidad que quisieran; pero no es menos cierto también que no faltarían maestros que—subvencionados como es natural—se prestaran a darlas, y si no muchos maestros interinos y privados creemos se prestarían a ello, con gran beneficio indiscutiblemente de estas enseñanzas, cuyo mejor fundamento o base está en la continuidad.

No creo tampoco que si se organizaran clases nocturnas durante el verano, serían pocos los alumnos niños a quien sus padres mandarían a la Escuela, y nadie podrá dudar un momento, que dada la organización deficiente que tocante a vacaciones tenemos, ésto habría de dar un estupendo resultado.

Por hoy nada más; únicamente ruego a quienes puedan y corresponde, estudien este asunto para ver los medios de llevarlo a cabo.

M. DE E.

Cádiz, Mayo de 1927.

Imprenta LA UNION

¡EUREKA!

S. A.

Fabricación diaria: 14.000 kilos de Pan de todas clases

ESTO LO DICE TODO

Chocolate, Bombones, Caramelos, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS SUCURSALES

?

El problema de la enseñanza de sus hijos lo resolverá V. en el antiguo

Colegio de San Gonzalo

(Fundado en 1895)

Topete núm. 1 - 3.º

Clase especial de 1.ª y 2.ª enseñanza y adultos

La Mujer y el Código Civil

Hace pocos días, el Club Feminista Español pedía al Gobierno la reforma de varios artículos del Código Civil, evidentemente anticuados, que limitan, mejor dicho, suprimen la capacidad jurídica de la mujer desde el momento en que se casa. El matrimonio significa la incapacitación de la mujer. La reforma solicitada ha sido calificada por muchos de atrevida, e incluso, demoleadora de la institución familiar que para ella descansa íntegramente sobre una sola columna: el marido y padre. Y apresuradamente han aducido contra ella el ejemplo de Bélgica, donde, al discutirse recientemente un proyecto análogo, fué rechazada la tendencia que ellos llaman «feminista». Dejaremos a un lado la legislación ya vigente en muchas naciones europeas, para ceñirnos al caso de Bélgica, donde los casos han pasado muy de otra manera

Vinos y Coñacs PEDRO DOMECQ

PEDID

Fino LA INA

Representante en la provincia de Cádiz:

Don Joaquín Pérez Lila

que se ha descrito por algún periódico de la derecha.

Hacia ya mucho tiempo que en Bélgica la mujer gozaba de derechos idénticos al hombre en diversos aspectos de la vida. Por ejemplo: podía depositar y retirar fondos de las cajas de ahorro, contratar su trabajo, cobrar jornal, disponer de él sin más que la autorización tácita del marido, aunque no se le permitía disponer de las ganancias y economías obtenidas en el ejercicio de una profesión «no manual».

Recientemente, la Comisión del Código Civil elaboró una reforma convertida por el ministro de Justicia en proyecto de ley que presentado al Senado se modificó por la Comisión de Justicia en un sentido todavía más innovador. Ciertamente que el Senado se negó a variar la fórmula, análoga a la de nuestro Código Civil: «el marido debe protección a su mujer; la mujer está obligada a obedecer a su marido». Pero el texto de la Comisión, rechazado por el Senado, decía: «el marido es el jefe de la familia». En lo demás, el Senado ha aceptado innovaciones muy importantes. Entre ellas, las siguientes: la obligación de los dos cónyuges de contribuir a las cargas del hogar en la medida de sus recursos, con sanción en caso de incumplimiento por cualquiera de ellos; la capacidad de la mujer para contratar, en ciertos casos, sin autorización del marido; el derecho de ejercer una profesión y de recurrir contra su marido si éste le rehúsa o revoca la autorización necesaria en otros casos; y, como más trascendental, el derecho de la mujer de disponer libremente del producto de su trabajo personal y de sus economías, pudiendo además usar a su voluntad de los bienes «reservados», convertidos en valores muebles o inmuebles, hipotecarios, etc. Únicamente, en caso de abuso, los Tribunales podrán re-

tirarle este derecho a petición del marido. Todo ello significa una disminución notable de los poderes del marido sobre los bienes comunes, una parte de los cuales queda confiada a la gestión de la mujer.

S.

MANUEL MAURE BABLÉ

Fábrica de Yeso y Depósito de Materiales de Construcción.—Martínez Campos, 1

LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Saneamiento.—Azulejos

CERVANTES, 18, DUPLICADO

TALLER DE MÁRMOL

SAN JOSÉ, 5 : CADIZ : TELÉFONO NÚM. 47 Y 502

Pildoritas

Creo que las dignas autoridades no tienen conocimiento de lo que expondré, y entiendo que ni el buen nombre de una población, ni nuestra religión tampoco, han de estar conforme con estos juegos y niñerías que anoto.

Hace un poco de tiempo que los pequeños habitantes de Cádiz, como respondiendo a un mandato común o por ley imitativa, vienen organizando patrullas de muchachos por las calles, que con palos, flores y velas encendidas, simulan procesiones con las típicas cruces de Mayo, con gran molestia de los transeúntes a quienes por añadidura piden dinero para la organización de estos festivales o para el *tío del helado*, y con gran perjuicio para el nombre de Cádiz, a la vista de los forasteros.

Creemos que nuestras autoridades sabrán suprimir esto. Y para terminar, este ruego a quien corresponda: pronto será San Juan, todos recordamos las antiestéticas y poco morales cabalgatas en demanda de las viejas esteras, hagamos lo posible porque este año no recorran las calles, y menos aún las del interior.

PATACHIN.

Notas teatrales

Anoche se verificó en el Teatro Principal el estreno de la magnífica obra de Benavente «El hijo del Polichinela».

La Compañía Plá-Ibáñez estuvo acertadísima, interpretando magníficamente la citada producción, dispensándole el numeroso público entusiastas aplausos.

Esta noche la comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Los Chatos», de gran éxito.

«La Pena del Talión» se proyecta en la actualidad en el Teatro Cómico, siendo realmente interesante, y que unida a las escogidas películas cómicas, hacen que asista mucho público.

SUSCRÍBASE A

EL FARO

VERMOUTH

"TORINO"

MARTINI & ROSSI

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

Agentes para Andalucía y Extremadura:

Moyano, Contreras y Campos, (S. en C.) -- Cádiz

NOTICIAS

El pasado jueves, en la Parroquia de Santa Cruz de esta capital, hicieron su primera comunión los monísimos niños José Fuentes Amores, Juan A. Zarco Máj, José Jerez, Andrés Reyes, José Montero, José Seisdedos, Francisco Sánchez y Enrique Reina Iglesia, todos ellos alumnos del antiguo Colegio de San Gonzalo.

Acompañaban a los primeros comulgantes, su profesor y numerosos compañeros, pasando todos una vez terminado el acto al Colegio, donde el Sr. Director les obsequió con pastas y vinos.

Reciban los afortunados niños y sus señores padres nuestra cordial enhorabuena.

Imprenta LA UNION
Trabajos tipográficos de todas clases.

Pedagogía Soviética

La experiencia rusa interesa grandemente a la Humanidad. Lo que sucede en Rusia, atrae y preocupa a cuantos son capaces de sentir las inquietudes del momento histórico en que vivimos. Y cuando se trata de juzgar la obra realizada por los Soviets, cualquiera que sea la actitud ideológica que se adopte frente al sistema total ruso, hay una perfecta unanimidad al estimar el gran esfuerzo que, en orden a la enseñanza, ha hecho Rusia. Cuantas delegaciones han estado allí—cualquiera que sea su carácter y tendencia—, al regresar han proclamado la profunda renovación pedagógica realizada por el pueblo ruso.

Se comprende. Al día siguiente de la Revolución, Rusia se dió cuenta que aquel esfuerzo resultaría estéril, si, al mismo tiempo no se hacía una profunda revolución en los espíritus. De un lado, tenían que transformar a aquellas masas incultas, cuya ignorancia había sido cui-

dadosamente cultivada en los tiempos del zarismo. Pero, sobre todo, había que preparar a las futuras generaciones para que ellas fuesen, en su día, el más firme sostén de la República. «Cueste lo que cueste—decía Zinoviev—, hay que apoderarse del alma del niño.»

(Continuará)

Gran Salón de Peluquería

— DE —

Mariano Muriel

MONTADO A LA MODERNA
SERVICIO ESMERADÍSIMO

COLUMELA, 9 — CÁDIZ

Escuelas y Maestros

Notas de la Sección

Nóminas

Con fecha de hoy se remiten a la Ordenación de Pagos, la correspondiente a los haberes de los maestros de la provincia, del actual mes.

Ciudad universitaria

A los Sres. Habilitados del Magisterio y al personal administrativo del Ministerio del Ramo, se ha dado traslado de órdenes del Rectorado relacionadas con la suscripción para la creación de la citada Ciudad universitaria.

Poseción

De las escuelas de esta capital se ha posesionado el culto maestro, procedente de la provincia de Huelva, D. Julio Chia.

Visita de inspección

Para girarla a varios pueblos de su zona, ha salido la Sra. Inspectora doña Teresa Izquierdo.

Reglamento

Ha sido aprobado y formulado para la creación de Cantinas escolares en las escuelas de niños y niñas de esta capital por el maestro D. Zacarías Pérez.

Lotería Nacional

(POR TELÉFONO)

En el sorteo verificado en Madrid, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 150.000 pesetas
33.509 Barcelona.

Con 75.000 pesetas
2.074 Madrid.

Con 20.000 pesetas
32.357 Llobregat.

Con 3.000 pesetas
3.133 Bilbao.



Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

SERVICIOS REGULARES

Rápido directo: España-New-York

9 Expediciones al año.

Rápido: Norte de España a Cuba y Méjico

16 Expediciones al año.

Exprés. Mediterráneo a la Argentina

14 Expediciones al año.

Línea: Mediterráneo, Cuba, Méjico y New-Orleans

14 Expediciones al año.

Línea: Mediterráneo, Costa Firme y Pacífico

11 Expediciones al año.

Línea: Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

Línea a Filipinas

3 Expediciones al año.

**Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.
Orquesta.—Capilla, etc.**

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.
En Cádiz, Delegación de la Compañía Trasatlántica.